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XI  LEGISLATURA



 

 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
  

INTERROGAZIONE 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
  
                                            Ordinaria a risposta orale in Aula                                                    
                                      Ordinaria a risposta orale in Commissione                         

 Ordinaria a risposta scritta                                                        
Indifferibile e urgente in Aula                                                         
Indifferibile e urgente in Commissione                                            
  

  

 

OGGETTO: Convocazione e partecipazione del Garante per i diritti degli 
animali su tematiche di competenza 

   

Premesso che 

La Legge regionale n. 6 del 18 febbraio 2010 “Norme per la detenzione, 
l'allevamento, il commercio di animali esotici e istituzione del Garante per i diritti 
degli animali.” stabilisce che: 
“1. È istituito il Garante per i diritti degli animali al fine di realizzare un piano 
organico di interventi, su tutto il territorio regionale, riferiti alla salvaguardia dei 
diritti degli animali nonché a rafforzare la cooperazione per lo sviluppo della tutela 
dei diritti degli animali, attraverso forme di potenziamento e di coordinamento delle 
azioni svolte dalle pubbliche amministrazioni, dalle province e dagli enti locali 
piemontesi. 
2. Il Garante opera in piena autonomia e con indipendenza di giudizio e di 
valutazione ed è nominato dal Consiglio regionale, tra esperti di riconosciuta 
competenza nel settore dei diritti degli animali. 
3. Il Garante dura in carica cinque anni e non può essere riconfermato per più di 
una volta. 
4. Al Garante non compete alcuna indennità di funzione, ha sede presso gli uffici del 
Difensore civico regionale e usufruisce della struttura già esistente.” 
   

Considerato che 
 



 

 

La figura del Garante per i diritti degli animali è di primaria importanza, in quanto, 
tra le varie funzioni, si occupa di ricevere le segnalazioni e i reclami di atti lesivi dei 
diritti degli animali, denunciare e segnalare all'Autorità Giudiziaria i reati nei loro 
confronti, avviare progetti e campagne di sensibilizzazione volte ad educare i 
cittadini ad un corretto rapporto con gli animali e a contrastare il fenomeno 
dell'abbandono e i maltrattamenti, segnalare alla Giunta e al Consiglio l'opportunità 
di adottare provvedimenti per lo sviluppo di azioni finalizzate alla tutela degli 
animali, mantenere rapporti di collaborazione con i servizi veterinari dell'ASL e con 
le numerose associazioni attive nel campo della protezione degli animali. 
 

Considerato inoltre che 
  

Nel corso della seduta n. 66 della III Commissione Consiliare del 10/02/2021 si è 
dato inizio all’esame della proposta di legge n. 115 “Disposizioni concernenti 
l'istituzione dell'elenco regionale dei dog sitter”, presentata dai Consiglieri Ruzzola 
(primo firmatario), Biletta, Bongioanni, Cane, Gagliasso, Graglia e Riva Vercellotti. 
 
Nel corso della seduta n. 68 della III Commissione Consiliare dell’11/02/2021 si è 
dato spazio alle audizioni in merito alla tematica della presenza del lupo sul 
territorio regionale. 
 
In entrambe i casi non è stato audito ne è stata richiesta la partecipazione del 
Garante per i diritti degli animali. 
 

Il Consiglio Regionale 
INTERROGA 
 La Giunta  

  
Per Sapere: 
 

- per quale motivo il Consiglio regionale non abbia coinvolto il Garante per i 
diritti degli animali della Regione Piemonte nella discussione di suddette 
tematiche per le quali il contributo di tale figura è da ritenersi necessario. 

- se la Giunta intenda stabilire una modalità di collaborazione e interazione 
continuativa con il Garante per i Diritti degli Animali per le tematiche di sua 
competenza. 

 
 
Il Consigliere 
Francesca Frediani 
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